

冷战后北约最大规模军演 将给欧洲带来什么

国际观察

北约“坚定捍卫者2024”军演于1月24日至5月31日举行。这是自冷战结束以来北约最大规模的军事演习。

分析人士指出,这场历时数月的军演将阵营对抗和潜在军事冲突的风险推至令人担忧的高点,不但对捍卫欧洲安全无益,反而会恶化地区局势,恐将欧洲推向更危险境地。



北约“坚定捍卫者2024”军演于1月24日至5月31日举行(资料图)。 新华社国际

北约说,“坚定捍卫者2024”军演表明“北约正在认真准备与我们发生冲突”。

5月16日,北约军事委员会参谋长级会议在比利时首都布鲁塞尔举行。会议讨论了如何执行北约2023年维尔纽斯峰会通过的新防御计划等议题。该计划把俄罗斯与恐怖主义列为北约面临的两大威胁。北约欧洲盟军总司令克里斯托弗·沃沃利表示,北约正在利用“坚定捍卫者2024”军演等机会对这一计划进行测试。

恶化地区局势

分析人士指出,北约采取的阵营对抗举动无法切实回应成员国的安全关切,反而加深了与俄罗斯之间的敌意,使得欧洲地区安全局势更加紧张。克罗地亚军事分析专家热利科·霍多尼表示,北约军演旨在向俄罗斯展示其军事实力,但不能给欧洲带来真正的和平,而是有发生突发事件和加剧与俄罗斯紧张关系的风险。如果欧洲期望和平,各方就必须坐下来为乌克兰危机找到解决方案。

瑞典跨和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里今年此前发表文章说,北约宣称其行动是为了“稳定、安全与和平”,但“众所周知,欧洲现在比1945年以来任何时候都更接近大规模战争”。

近日,奥贝里再次评论道:“北约只知道武器、军备、战争和军国主义,它不知道冲突解决、调解、对话、共同安全……还有和平。”

(新华社布鲁塞尔5月31日电 记者付一鳴)



5月31日,在印度尼西亚雅加达苏加诺-哈达国际机场,工作人员在国产喷气式ARJ21飞机前合影。
中国飞机租赁集团向印度尼西亚翎亚

航空交付的第三架国产喷气式ARJ21飞机于5月31日傍晚抵达印尼首都雅加达。这是国产飞机的首单人民币跨境结算交易。
新华社发

首单人民币跨境结算 国产飞机ARJ21抵达印尼

新华社雅加达6月1日电(记者叶平凡 陶方伟)中国飞机租赁集团向印度尼西亚翎亚航空交付的第三架国产喷气式ARJ21飞机于5月31日傍晚抵达印尼首都雅加达。这是国产飞机的首单人民币跨境结算交易。

据中飞租赁介绍,该架飞机以租赁出口方式向翎亚航空交付。在本次项目中,中飞租赁在购机端和租赁端均采用人民币结算,租金支付由境内外中金融机构跨境联动清算。

中飞租赁总裁刘晚亭说,中飞租赁致力于服务国产民机走出去,同时不断探索

跨境人民币业务在飞机租赁行业的应用,希望为推动中国航空制造业和金融服务业在国际市场的进一步融合贡献力量。

翎亚航空副主席李耀民对记者表示,第三架ARJ21将与另外两架同型飞机一起加入印尼东部航线网络,优化该航司飞行网络和服务。同时,飞机采用最新导航技术,飞行安全将得到进一步保障。

据了解,翎亚航空是ARJ21飞机的首家海外用户。2023年4月,编入翎亚航空机队的ARJ21飞机正式投入商业首航。截至目前,ARJ21已在印尼稳定运营一年,保持零事故的良好记录。

乌克兰多地能源设施遭大规模空袭

新华社基辅6月1日电(记者李东旭)乌克兰空军司令奥列修克6月1日在社交媒体发文说,俄罗斯军队当天凌晨对乌克兰多个能源设施发动大规模空袭。

奥列修克说,俄军在此次空袭中发射了53枚导弹和47架无人机,乌军拦截了其中35枚导弹和46架无人机。他说,俄军并未放弃继续打击乌克兰能源设施的计划,乌军将做好准备予以应对。

乌克兰国家电力公司6月1日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军对乌克兰境内能源设施发动大规模空袭。袭击导致扎波罗热州、顿涅茨州、第聂伯彼得罗夫斯克州、基洛沃格勒州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和顿涅茨克地区的能源设施受损。乌国家电力公司5月

28日表示,俄军此前的袭击已导致该国损失近40%的电力产能。

乌克兰最大的私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司说,该公司旗下两座火力发电厂在6月1日的空袭中严重受损。在过去数日的俄军袭击中,该公司有3名员工死亡、51名员工受伤。

俄国防部同日在社交媒体上说,为回应乌方破坏俄能源和交通设施的企图,俄军使用高精度远程空基和海基武器,已对乌方保障军工企业运转的能源设施实施了集群打击。

5月31日,俄方说乌克兰斯塔罗边疆区多地遭大规模无人机袭击,造成当地一个油库的基础设施受损,3个油罐燃烧以及人员伤亡。

标普下调法国主权信用评级

据新华社巴黎5月31日电(记者刘芳)国际信用评级机构标准普尔5月31日发布报告,将法国主权信用评级从“AA”下调至“AA-”,评级展望为“稳定”。

报告说,下调法国主权信用评级是因为预计法国政府一般债务占国内生产总值(GDP)比例将上升,到2027年将达到112.1%,高于2023年的109.0%。目前,法国政府一般债务占GDP比例居欧元区第三,仅次于希腊和意大利。

报告指出,2023年法国财政赤字占

GDP的5.5%,明显高于标普此前的预测值。标普预计,2024年至2026年,法国预算赤字平均将占GDP的4.6%,高于此前预测的3.9%。到2027年,法国预算赤字仍将达到GDP的3.5%,高于法国政府2.9%的目标。

标普预计,法国经济将从2024年下半年开始回暖,2024年至2027年年均增速预计为1.2%,高于2023年的0.9%。劳动力市场将受益于经济改革,但解决经济和预算失衡的政策能否持续存在不确定性。

非国大首失南非议会绝对多数地位

南非非国大选举委员会6月1日通报,根据国民议会(议会下院)选举初步计票结果,南非执政党非洲人国民大会(非国大)得票率跌破50%,这意味着自南非结束种族隔离制度后执政30年来的非国大首次失去在国民议会的绝对多数地位,将不得不寻求与其他政党联合组阁。

根据已清点的超过99%选票结果,非国大仍赢得最多选票,但得票率仅略超40%,比2019年选举所得57.5%下跌大约17个百分点。在野党中,民主联盟得票约21%;曾领导非国大的前总统雅各布·祖马半年前才创立的“民族之矛党”得票略超14%;“经济自由斗士”党略超9%。

南非5月29日举行结束种族隔离制度后的第七次大选,选举新一届国民议会和省议会。共52个政党参与角逐国民议会400个议席,其中200席由全国大选产生,另外200席由省级选举产生。选委会定于6月2日公布最终计票结果,由此产生的新一届议会需在14天内完成组阁和选举总统程序。

非国大领导人、总统西里尔·拉马福萨能否顺利连任,可能取决于非国大对执政伙伴的选择。非国大全国主席、矿产资源和能源部长格韦德·曼塔谢在接受南非广播公司采访时,对该党寻找组阁搭档的计划未予明确回应,只说:“我们可以和所有人、任何人谈。”

南非已故“国父”纳尔逊·曼德拉1994年引领非国大赢得第一次多种族选举,正式终结种族隔离制度。后续5次国民议会选举中,非国大均以绝对优势胜出,虽从2004

年开始,它的得票率呈逐渐下滑趋势,但从未跌破50%,保持了独立执政地位。

政治评论人士说,非国大这次的表现,与“民族之矛党”分流部分选票有关,也反映出选民对南非持续存在的高失业率、频繁停电、高犯罪率、高层腐败丑闻等经济和社会问题不满。 沈敏(新华社专特稿)

特朗普遭定罪后 拜登在民调中现优势



美国现任总统拜登。 新华社发

路透社与益普索集团5月31日发布的联合民调结果显示,美国共和党推定的总统候选人唐纳德·特朗普因“封口费”案遭定罪后,其对手、民主党推定的总统候选人约瑟夫·拜登在注册选民中的支持率超过特朗普两个百分点。此前,多项民调均显示,两人支持率不相上下。

特朗普5月30日被纽约一家法院裁定其“封口费”案涉及的34项罪名全部成立后,路透社与益普索集团展开这项为期两天的调查,通过线上调查包括2135名注册选民在内的2556名美国成年人后得出结果,误差范围约为2个百分点。

路透社援引民调结果报道,特朗普被判有罪后,41%注册选民表示,如果当天就举行总统选举,会投票给拜登;39%注册选民说,会投票给特朗普。其余20%注册选民没有选定支持者,表示倾向于投票给第三方或者不投票。

路透社与益普索集团上一次于5月7日至14日展开的联合民调中,拜登和特朗普在注册选民中的支持率不相上下,均为40%。

最新民调结果还显示,52%受调查

对象认为,“封口费”案的裁决是出于公平执法、遵循法治;45%受调查对象认为,对特朗普定罪是出于政治目的,防止他重返白宫。

益普索网站5月31日发布的一张曲线图显示,今年年初时,特朗普在注册选民中的支持率一度高于拜登5个百分点;3月至4月低于拜登;进入5月以来,两人支持率基本持平;但“封口费”案裁决成为又一个时间节点,拜登支持率呈现上扬,特朗普支持率有所下滑。

“封口费”案量刑听证会定于7月11日举行并宣判,特朗普在那之前无需遭拘禁,也无需缴纳保释金。美国共和党全国代表大会将于7月15日至18日举行,届时共和党人将正式提名特朗普为总统候选人。

按照路透社分析,虽然全国民调对于美国总统大选风向构成重要信号,但真正决定选举结果的是选举人团制度,而多个人口基数大、选民对两党无明显偏向的关键州在这一选举制度中成为决定胜负的重要砝码,拜登与特朗普后续或将在这些关键州展开激烈角逐。

王逸君(新华社专特稿)

特朗普“封口费”案罪名成立意味着什么

热点问答

美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团5月30日下午裁定,美国前总统特朗普在“封口费”案中有罪。特朗普由此成为美国历史上首位在刑事案中被裁定有罪的前总统。

各方对此一裁决有何反应?特朗普可能受到什么惩罚?今年美国总统选举将受到哪些影响?

各方反应如何

由12人组成的陪审团当天裁定,特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”,伪造商业记录违反纽约州相关法律,34项刑事指控成立。法院外,有人高举“特朗普被判有罪”的标语牌。

听取裁决时,共和党人特朗普没有表达任何情绪。离开法庭后,特朗普拥抱这一裁决以及主审法官胡安·梅尔尚,并表示“这件事还远没有结束”。特朗普的律师表示,他们将尽快上诉。有美国媒体说,上诉过程可能持续数月甚至更长时间,很难在今年大选投票日前完成。

共和党人纷纷声援特朗普。美

国国会众议院议长迈克·约翰逊说,这是美国史上“耻辱性的一天”。国会参议员马尔科·鲁比奥称,这是一场“拙劣的表演”。而众多民主党人则表态“尊重法律”,称这是“法律的胜利”。现任美国总统、民主党人拜登连任团队发言人说,这一裁决证明“没有人可以凌驾于法律之上”。

曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格去年4月宣布对特朗普的指控,称特朗普在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以掩盖其隐瞒负面信息和非法活动。30日,布拉格向陪审团致谢,他说:“外面有很多声音,但唯一重要的是陪审团的声音,而陪审团已经表态了。”

或受何种惩罚

梅尔尚当天拒绝了特朗普辩护律师要求宣告特朗普无罪的动议,并决定于7月11日举行量刑听证会并宣判。

根据纽约州法律,特朗普34项伪造商业记录罪名为最低级别罪,每项罪名最高可判处4年监禁。对特朗普的判决可能包括罚款、缓刑等。判处监禁的可能性虽然很小,但目前还不能完全排除。

美国法律分析人士指出,梅尔尚在给特朗普量刑上有广泛的自由裁量权,他可以将各种因素纳入量刑中。比如,此前没有犯罪记录、此案为非暴力犯罪、年龄等因素对特朗普有利,而频繁违反“禁令令”、诽谤法庭程序等行为则对特朗普不利。

美国佩斯大学法学院教授贝内特·格什曼说,如果特朗普被判入狱,他会“感到震惊”,同样罪名成立的人一般会判缓刑。《华尔街日报》文章说,即使被判入狱,特朗普也可以在上訴期间向梅尔尚或上诉法院申请保释。如果特朗普当选为美国总统,他在任职期间几乎可以肯定不会被羁押。

除了“封口费”案,特朗普还陷入其他3起刑事案件,涉及涉嫌不当处理机密文件、涉嫌干预2020年美国大选选举结果等行为,但这几起案件目前进展缓慢,不太可能在今年大选投票日前有定论。

怎么影响选战

今年的美国总统选举,特朗普和拜登各自早早锁定所属党派总统候选人提名。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至5月30日,特朗普在全国性民调中平

资讯广场

声明

遗失声明

●海口龙华区旺泰超聚百货商行公章遗失,声明作废。
●海南宜居恒诚房地产经纪有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5R3GCMN86)不慎遗失公章、财务专用章、合同专用章各一枚,声明作废。

作废声明

海南凯蒂华餐饮管理有限公司公章、财务章破损,声明作废。